

Αχ, Geohot!

Ο χάκερ του iPhone στα δίκτυα της... Sony

Θεμιτές ή αθέμιτες οι πρακτικές του;

Δημοσίευση: 12 Ιαν 2011, 13:36 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Ιαν 2011, 13:36



Πιστός οπαδός του Geohot έφτιαξε ένα τρέιλερ ταινίας για τη ζωή του Hotz (αν και δεν έχει γυριστεί ακόμα!). Δείτε το, είναι πολύ διασκεδαστικό...

Οι μηνύσεις πέφτουν βροχή στον νεαρό χάκερ που συνέβαλε τα μέγιστα στην απρόσκοπτη λειτουργία του iPhone σε οποιοδήποτε δίκτυο κινητής τηλεφωνίας. Εντούτοις, [οι επιστολές των δικηγόρων που έλαβε στις 11 Ιανουαρίου 2011](#), δεν ήταν προϊόν εντολής της Apple αλλά της Sony...

Ο Αμερικανός πιτσιρικάς Τζορτζ Χοτζ έγινε διάσημος το 2007 όταν «ξεκλειδώσε» το iPhone. Το 2010 δήλωνε υπερήφανος ότι βρήκε τη λύση για την εκτέλεση πειρατικών παιχνιδιών στο Playstation 3, προκαλώντας φυσικά την οργή της Sony.

Τρία χρόνια μετά την κυκλοφορία του, το PS3 ήταν η μόνη κονσόλα που αντιστεκόταν στους χάκερ. «Υποτίθεται ότι είναι απαράβιαστο. Τίποτα όμως δεν είναι πραγματικά απαράβιαστο» σχολίαζε τότε στο BBC ο Τζορτζ Χοτζ, αν και παραδεχόταν ότι η παιχνιδομηχανή της Sony είναι σε γενικές γραμμές «πολύ ασφαλής».

Ο 20χρονος χάκερ χρειάστηκε 5 εβδομάδες για να εισβάλλει στο σύστημα. Η σπασμένη κονσόλα, είχε πει, τρέχει παιχνίδια του PS2, πειρατικούς τίτλους, «σπιτικά» παιχνίδια, θεωρητικά ακόμα και άλλα λειτουργικά συστήματα.

Ήταν ένα ακόμα κατόρθωμα για τον πολυμήχανο Χοτζ, ο οποίος πριν από τρία χρόνια είχε ξεκλειδώσει το iPhone ώστε να λειτουργεί σε οποιοδήποτε δίκτυο κινητής τηλεφωνίας. Ο ίδιος εξηγεί ότι το κίνητρό του για το σπάσιμο του PS3 δεν ήταν τα πειρατικά παιχνίδια αλλά η αγνή περιέργεια: «Να σας πω την αλήθεια, ποτέ δεν έχω παίξει στο PS3. Έχω ένα παιχνίδι, αλλά ποτέ δεν το έπαιξα πραγματικά».

Η αντίδραση της Sony δεν ήταν άμεση, μέχρι την 11η Ιανουαρίου 2011 (η Microsoft πάντως εξορίζει από το Xbox Live όσους χρήστες συνδέονταν με σπασμένα Xbox 360). Στο σάιτ του Χοτζ τώρα η Αρχική σελίδα έχει αντικατασταθεί από τις παραπομπές στα έγγραφα που έλαβε από τους δικηγόρους της Sony για την παράνομη διάθεση λογισμικού, οδηγιών και εργαλείων για την παράκαμψη των μεθόδων ασφαλείας του PS3 και την εκτέλεση αντιγραμμένων παιχνιδιών.

Οι μηνύσεις δεν αφορούν μόνο τον Geohot (όπως είναι γνωστός στην διαδικτυακή κοινότητα) αλλά και την ομάδα χάκερ FAIL0VERFLOW. Ετσι, οι λύσεις του Χοτζ παύουν να είναι διαθέσιμες από το δικτυακό του τόπο (αν και είναι γνωστό ότι βρίσκουν εναλλακτικά μονοπάτια). Προς το παρόν, ο Χοτζ δεν ζητάει τη συνδρομή των φίλων του για να καλύψει δικαστικά έξοδα και τονίζει από το σάιτ του ότι δεν πρέπει να πέσει κανείς θύμα δήθεν τέτοιου απήματος...

Πάντως, ο Χοτζ πάντοτε υποστήριζε -και δεν είναι ο μόνος- ότι οι πρακτικές του είναι θεμιτές, όσο κι αν δεν αρέσουν στη Sony, ή την Apple.

[In.gr Τεχνολογία](#)